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Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em vinte 
e oito de setembro do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e quatro minutos. Às 
dezoito horas e quatro minutos do dia vinte e oito de setembro do ano de dois mil e vinte, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira 
Pinto, vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira, tendo como Secretário Geral 
interino o Vereador Eldir José Batista (Baixinho da Garagem). Realizada a primeira chamada 
estavam presentes os vereadores Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro), e José Maria 
Soares Santos. Justificaram a ausência o Vereador Antônio Carlos Magalhães, o Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro, e o Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Compareceram 
no decorrer da reunião os vereadores. Flávio Alves Fonseca (Keró do Salão), e Frederico 
Henrique Cota Alves (Fred Piau). Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e 
em votação a ata da 25ª Reunião Ordinária, sendo ela aprovada por unanimidade dos 
presentes, ou seja, 04 (quatro) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 
correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas proposições à Mesa. Palavra 
Livre: O Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade (Louro) iniciou a palavra livre se 
manifestando satisfeito com a instalação das lâmpadas LED em diversos locais da cidade. O 
vereador comentou que vem recebendo diversas manifestações de munícipes satisfeitos e 
alegres com a nova iluminação, e parabenizando as ações dos vereadores e do executivo. O 
Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade agradeceu diversas vezes ao executivo pelo 
projeto de instalação das lâmpadas LED, citando em especial o trabalho realizado no Bairro 
São Geraldo. Em seguida, o mesmo vereador também agradeceu o executivo pelas obras de 
reparo da rede de esgoto da Rua Quinze de Novembro, do Bairro Joana D’Arc, em 
atendimento a uma indicação de autoria própria. Em seguida, o Vereador Eldir José Batista 
também se manifestou satisfeito com a instalação das lâmpadas de LED, em especial na 
região central, dizendo que o trabalho está ficando muito bom e dando mais vida à cidade. O 
mesmo vereador, Eldir Batista, aproveitou a oportunidade para perguntar ao Vereador 
Geraldo da Cruz Alves Andrade sobre o cronograma de instalação das novas lâmpadas, e 
quando alguns bairros e distritos como Santo Antônio da Barra, Fidalgo, Quinta do 
Sumidouro, Quinta das Palmeiras e Ferreira iriam ser contemplados com a medida. O 
Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade respondeu que está previsto a instalação das 
lâmpadas LED nas principais vias dos referidos bairros, bem como em suas principais praças. 
O mesmo vereador, Geraldo Andrade, também disse que a demora da instalação vem 
ocorrendo por causa da grande demanda pelas lâmpadas, e pelo motivo de que cada rua 
possui uma especificação de voltagem, conforme a maior ou a menor necessidade de 
claridade. Em seguida, o Presidente Paulo Ferreira Pinto comentou que, coincidentemente, 
a iluminação interior da Câmara Municipal foi, recentemente, substituída, deixando os locais 
de trabalho mais claros. Paulo Ferreira Pinto também aproveitou a oportunidade para 
parabenizar os envolvidos em especial a coordenadora Debora Marques Silva e Borges. Com 
a palavra, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves também elogiou o projeto da 
iluminação com lâmpadas de LED do município, e se manifestou dizendo que ele próprio fez 
indicações para a instalação da nova iluminação em várias vias como por exemplo a rua do 
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parque de exposição do município. O mesmo vereador, Frederico Alves, também confirmou 
a previsão de instalação de lâmpadas para as principais vias da cidade, bem como para as 
principais praças, citando as do Matuto e do Ferreira. O Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves também ressaltou a importância do trabalho dos vereadores através das indicações de 
instalação das lâmpadas de LED, pois, através delas, pode-se priorizar ações, dando mais 
importância àqueles locais mais necessitados e importantes. Em seguida o Vereador 
Frederico Alves mudou de pauta, ao criticar, mais uma vez, a Companhia de Saneamento de 
Minas Gerais, COPASA, pela falta de água recorrente no município, em especial no final de 
semana que compreendeu o dia dezoito ao dia vinte do mês de setembro. O Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves solicitou ao Presidente Paulo Ferreira Pinto a presença, em 
plenário, do Gerente de operações da Companhia de Saneamento de Minas Gerais, COPASA, 
bem como alguma ação junto ao Ministério Público de Minas Gerais contra a companhia. O 
Presidente Paulo Ferreira Pinto, em resposta, sugeriu que todos os edis fossem à Agência 
Reguladora de Serviços de Abastecimento de Água e de Esgotamento Sanitário do Estado de 
Minas Gerais – ARSAE-MG – para buscarem uma solução ao problema. Por fim, o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves comentou as reiterações de algumas indicações de autoria 
própria. Entre elas: a necessidade da criação do cargo para veterinário municipal, 
justificando que a demanda pela Causa Animal no município é muito grande; a necessidade 
da criação do CODECON – Conselho Municipal de Desenvolvimento Econômico -, 
principalmente, agora que o município sofre crise econômica por conta da pandemia de 
COVID19; e, por fim, a necessidade de aquisição de um Posto de Observação e Vigilância 
Móvel – POV –, para dar maior segurança à cidade. Por último, teve a palavra livre o 
Vereador Flávio Alves Fonseca que iniciou sua participação, solicitando a ajuda do 
executivo, em especial do secretário de saúde, Fabrício Henrique dos Santos Simões, para a 
compra de fraldas geriátricas para a população carente. Flávio Alves Fonseca relatou alguns 
casos, em plenário, de pessoas que precisam de tal assistência, lamentando que em alguns a 
situação é crítica. O mesmo vereador também sugeriu o envio de um Ofício da Câmara para 
o secretário de saúde, com a intenção de sensibilizá-lo de tal necessidade. Mudando de 
pauta, o Vereador Flávio Alves Fonseca também fez menção à instalação de lâmpadas LED 
no município, elogiando a ação do executivo e relatando que também vem recebendo 
muitas manifestações de apreço e agradecimento de populares pela a nova iluminação. O 
vereador relatou, em especial, depoimentos de comerciantes que podem deixar os 
respectivos comércios abertos até mais tarde, bem como a sensação de segurança 
provocada nos munícipes. Nesse momento o Presidente Paulo Ferreira Pinto comentou que 
muitas boas ações estão sendo realizadas no município, como, por exemplo, o Projeto Olho 
Vivo. Em aparte, o Vereador Frederico Henrique Cota Alves respondeu a críticas que diziam 
que as ações estão sendo feitas em ano eleitoral. Segundo o Vereador Frederico Alves, tais 
medidas, também foram promessas de gestões anteriores, no entanto não foram compridas, 
enquanto a atual gestão teve a competência de implementá-las. Finalizando sua fala, o 
Vereador Flávio Alves Fonseca lembrou que participou do “concepto” do projeto Olho Vivo 
e que se sente orgulhoso de ver um anseio antigo ser concretizado. Antes de passar para a 
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Ordem do Dia, o Presidente Paulo Ferreira Pinto relatou que recebeu reclamações de 
populares, sobre a falta de medicações de uso comum na farmácia da prefeitura, e 
prometeu verificar o ocorrido. Ordem do Dia – Apresentações – Foi apresentado e 
encaminhado para a análise das comissões competentes:  Projeto de Lei 35/2020 – “Altera a 
Lei nº 3.508, de 30 de novembro de 2018, e dá outras providências. Lei 3.508/2018 - Define 
no Município de Pedro Leopoldo os benefícios eventuais da Assistência Social de que trata o 
Art. 22, da Lei Federal nº 8.742, de 7 de dezembro de 1993 - Lei Orgânica da Assistência 
Social (LOAS) - e Art. 15 da Lei Municipal nº 3.450, de 21 de dezembro de 2016 - que 
regulamenta o SUAS em âmbito municipal.”, de autoria do Sr. Prefeito. Apreciação das 
Indicações apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações 451, 455, 460 e 
462/2020, de autoria de Alex Fabiano Moreira; Indicações 452, 456, 459 e 464/2020, de 
autoria de Frederico Henrique Cota Alves; Indicação 457/2020, de autoria de Paulo Ferreira 
Pinto. Apreciação de representações: foi apresentada, considerada aprovada e 
posteriormente encaminhada ao órgão competente a seguinte representação: 
Representação nº 19/2020 – Solicita o encaminhamento de representação à Companhia de 
Saneamento de Minas Gerais – COPASA - pedindo esclarecimentos sobre a falta de água em 
grande parte dos bairros da parte alta do município no último final de semana (18 a 20 de 
setembro), de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves. Para ouvidor e 
representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado 
o Vereador Antônio Carlos Magalhães. Realizada a segunda chamada, estavam ausentes o 
Vereador Antônio Carlos Magalhães, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro, o Vereador 
Marcus Antônio Pereira Marinho, que justificaram a ausência, e o Vereador Alex Fabiano 
Moreira que precisou se ausentar mais cedo. Foi observado um minuto de silêncio e será 
encaminhado votos de pesar pelos falecimentos de Vanderlei Soares Azevedo, e Augusto 
Marilac (do táxi) de autoria de Paulo Ferreira Pinto e demais vereadores presentes. Às 
dezoito horas e quarenta minutos, nada mais havendo a ser tratado na ordem do dia, o 
Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de palmas ao 
Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Eldir José batista - Secretário 
Geral interino - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai 
pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 
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